

I přes tyto komentáře autorka v diplomové práci splnila její zadání, a proto ji hodnotím
CHVALITEBNĚ.

V Praze dne 21.8. 2009

Mgr.  Markéta Koutná

Univerzita Karlova v Praze

1. lékařská fakulta

Studijní program: specializace ve zdravotnictví

POSUDEK VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomová práce: Hodnocení bolesti na ARO z pohledu sestry

Autor: Bc. Andrea Haklová

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Markéta Koutná

Diplomová práce vychází z praxe studentky, která pracuje na částečný úvazek na anesteziologicko resuscitačním oddělení ve Fakultní nemocnici Na Bulovce. Jak sama uvádí v úvodu práce, je si vědoma, že problematika bolesti bývá v celkovém přístupu stále nedoceněna. Sledování a řešení tohoto subjektivního vjemu si zaslouží v praxi více pozornosti nejen na resuscitačních odděleních.

Studentka sama připouští, že na oddělení pracuje pouze rok a nemá dostatečné zkušenosti s tímto námětem. V teoretické části stručně, ale přehledně popisuje základní informace týkající se bolesti počínaje fyziologií, mechanismy vzniku, příznaky i jednotlivými faktory spojenými s bolestí. Dále se zaměřuje na hodnocení bolesti z pohledu sestry a na výběr základních škál bolesti, které se v praxi nejvíce užívají. Výčet informací zůstává na úrovni základních vědomostí specializovaných sester. V terapii bolesti stručně jmenuje hlavní lékařské metody řešení.

Kapitole „ošetřovatelská intervence“, by podle mého názoru, měl být věnován větší podíl v samotné teoretické části, neboť se týká samotného tématu diplomové práce. Chybí zde konkrétní informace z praxe, získané například pomocí rozhovorů, které by tento oddíl oživily.

Ve výzkumné části autorka použila metodu kvantitativního výzkumu. Pomocí dotazníkového šetření získala informace ze čtyř resuscitačních oddělení pražských nemocnic. Více než třetina otázek dotazníku ověřovala teoretické znalosti zdravotníků, které nejsou zcela přesvědčivým důkazem vědomostí. Není kontrola o spolupráci mezi respondenty a možnosti vyplnění bez písemných podkladů. Ostatní dotazy se věnují vedení dokumentace a hodnocení úrovně řešení bolesti na vlastních odděleních. Závěr výzkumu pouze shrnuje jednotlivé výsledky odpovědí. Diplomovou práci by například zpestřili odpovědi několika pacientů, kteří jsou hospitalizováni na resuscitačním oddělení a jsou již při vědomí (jako názor z druhé strany).

Vzhledem k tomu, že dotazníkové šetření bylo prováděno na klinických pracovištích v Praze, včetně několika akreditovaných pracovišť, lze předpokládat určitou úroveň léčebné a ošetřovatelské péče, týkající se nejen řešení bolesti. Přínosné, i když prakticky náročnější, by bylo porovnání několika pracovišť z jiných částí české republiky a menších nemocnic získaných například stratifikovaným výběrem.

V práci byly zaznamenány formální chyby, které zřejmě vznikly během přepisu.